

安永：增值税发票电子化持续推进 科技与税收结合日趋重要

赵白执南中国证券报·中证网 2021-03-26 20:42

中证网讯（记者 赵白执南）在3月26日召开的2021年第一季度安永北京间接税政策研讨会上，安永多位负责人表示，增值税发票电子化持续推进，科技与税收的结合将日趋重要。发票电子化将有利于监管更了解企业运营和发票开具情况，并且大幅降低企业管理成本，缩短等待时间，减少员工工作量。

安永大中华区增值税主管合伙人周皓宇表示：“在疫情危机期间，国家税务总局、财政部积极制定并发布一系列间接税税收优惠政策，引导企业最大化的享受税收红利，最大程度地缓解整体低迷经济形势所带来的影响。税收优惠政策主要按照不同地域、不同受众、不同行业等方面来制定，极大覆盖了受疫情影响较大的地区、企业和行业。此外，国家一如既往的关注科技创新型企业，也发布了研发机构采购国产设备，全额退还增值税等一系列的利好政策，从间接税税收角度为企业平稳渡过难关提供税收优惠，为企业科技型创新提供有力保障。”

展望未来，周皓宇认为，税务环境将变得更为复杂，增值税发票电子化持续推进，科技与税收的结合将日趋重要。

“增值税专用发票电子化为企业带来很多潜在的发展机遇，可以实现发票在线领购、无需打印邮寄、降低存储及管理成本外，发票电子化给企业规范管理流程、流程自动化、加强合规性降低风险方面有巨大的促进作用，利于企业实现供应链结算协同、规范业务及操作流程、实现大数据互通、实现企业档案管理电子

化等。”

据安永统计，增值税专票电子化的影响主要有三方面，一是将大大降低企业档案管理成本、人工成本、财务管理成本等，降幅约为 25%；二是票据流转效率提高，将大大缩短员工报销及供应商回款等待时间；三是传统的重复性手工工作如发票手机扫描、票面信息采集、发票复核、档案管理等将被替代。

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步深化税收征管改革的意见》，其中要求，2021 年建成全国统一的电子发票服务平台。周澔宇对记者表示，从企业的角度看，电子发票系统建设关键的是要把所有相关信息纳入进来，让系统和系统之间的数据传输不再需要人力手工转换。从税收征管的角度看，电子发票有利于监管更了解企业运营和发票开具的情况，可以更好地防范开假发票的行为。

此外，鉴于国内税收法规更新速度快，税务机关对间接税申报数据的准确性要求越来越高，税务合规申报要求日趋复杂化，税务机关也将采取更多的强制和惩罚措施来对企业申报工作进行更为严格的监管。

安永间接税-增值税北京业务合伙人岳蕾表示：“目前，许多客户在全国范围内拥有众多法人实体、增值税纳税人。随着其业务不断扩张，纳税主体也逐年增加，对各企业纳税申报的准确性和及时性要求也越来越高。”